

Тина Тёрнер станет швейцаркой! | Tina Turner va devenir citoyenne suisse

Auteur: Людмила Клот, [Цюрих](#) , 28.01.2013.



Тина Тернер во время юбилейного турне в 2009 году, посвященного 50-летию ее музыкальной карьеры (© Keystone)

Рок-леди действует вопреки моде. Она не последовала за [Жераром Депардье](#) в Россию, а подала документы на получение швейцарского гражданства в коммуну Кюснахт в кантоне Цюрих, где живет уже почти два десятка лет. Напомним, что в Цюрихе давно отменили [льготное налогообложение](#) для иностранцев...

|
Agée de 73 ans, la rockeuse américaine a obtenu la citoyenneté de Küsnacht (ZH), où elle

réside. La star vit en Suisse depuis près de 20 ans.
Tina Turner va devenir citoyenne suisse

Говорит ли 73-летняя Тина Тёрнер на швейцарском диалекте? Или хотя бы по-немецки? Таким вопросом озадачились швейцарцы, услышав в конце прошлой недели о том, что американская рок-звезда решила стать гражданкой Конфедерации. Увы, ответа на него получить так и не удалось: Тина Тёрнер, как и другие знаменитости, особенно ценит тот факт, что в Швейцарии никто не вмешивается в ее личную жизнь. Поэтому известно о ней мало, несмотря на то, что певица уже давным-давно вошла в список известных людей, соседством с которыми гордятся жители Цюриха (перед этим резиденция Тёрнер была в немецком Кельне, а до того – в Лондоне, Тина обосновалась в Европе в середине 1980-х годов).



Тина Тёрнер чувствует себя «тесно связанной» со Швейцарией, и ее желание стать швейцаркой – вполне естественно. Она ценит чистоту, порядок, природу и погоду всех четырех времен года в Швейцарии, любит эту страну и ее доброжелательных людей, пояснила ее представительница Карин Ромберг.

Руководство [коммуны Кюснахт](#) приняло Тину Тёрнер в гражданство при условии, что этот шаг одобряют кантональная и федеральная инстанции. Тогда американская рок-легенда получит красный паспорт с белым крестом.

Тина Тёрнер, чье настоящее имя Анна Мэй Буллок, поселилась в Швейцарии в 1995 году вместе со своим импресарио и спутником жизни Эрвином Бахом (он – немец, на 17 лет младше певицы, познакомились они в аэропорту Лондона в 1985 году). Пара вначале жила в Цюрихе, а потом переехала в Кюснахт, престижный уголок на берегу Цюрихского озера. «Я не могу представить себе лучшего места для жизни», – всегда заявляла эта роскошная певица.

Тёрнер, обладательница восьми премий «Грэмми» и неформального титула «королевы рок-н-ролла», продала 180 миллионов пластинок и дисков. Громадный успех получили ее песни «Simply the Best» и «Private Dancer», ставшие музыкальной классикой века. После турне 2008-09 годов, посвященного 50-летию своей музыкальной карьеры, певица ушла с публичной сцены.



В 2011 году Тина Тёрнер записала в Швейцарии альбом *Children Beyond*, состоящий из песен, молитв и мантр различных религий. В этом проекте она участвовала вместе с преподавательницей музыки Регулой Курти и тибетской певицей Дешен Шак-Даргсай и хором из тридцати швейцарских школьников. Альбом задумывался как призыв к пониманию и толерантности. По ее собственным словам, Тина с удовольствием спела обращения к Богу от лица представителей разных религий, потому что это соответствует ее собственному опыту: выросшая в семье баптистов, она впоследствии пришла к буддизму. Весь доход от диска был передан благотворительным организациям.

Швейцарцы чувствуют певицу настолько своей, что в 2012 году выдвигали ее кандидатуру на конкурс «Человек года» в номинации «Артисты».

Какие у Тёрнер планы после получения швейцарского гражданства? Ничего не менять и по-прежнему наслаждаться жизнью. Она редко встает раньше 11 часов утра, но затем ежедневно занимается под руководством тренера в собственном оздоровительном центре, оборудованном на вилле. В программе дня фитнес, джакузи, массаж, шопинг, а кроме того – местная кухня: любимый ресторан Тины Тёрнер «Kunststuben» расположен в нескольких сотнях метров от ее дома.

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/14821>